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DP1 - Dossier de présentation

DP1 : Présentation de I'entreprise :

La société Moulinvest est située a Duniéres en Haute-Loire dans la région Auvergne. Cette
entreprise familiale existe depuis 1916, elle embauche 70 collaborateurs. Son activité
s’articule autour de la filiere « bois ». Son chiffre d’affaires s’éleve a 20M€.

L’entreprise possede plusieurs poles de productions :

-« Moulin scierie » qui fabrique du bois de charpente, des bois ronds, des profilés pour
maisons a ossature bois... (La scierie compte parmi les cinq premiéres scieries
francaises avec 1 000 articles a son catalogue).

-« Moulin bois-énergie » qui fabrique des granulés de bois (pellets) utilisés comme
matériaux de chauffage (La capacité de production peut atteindre 10 tonnes/heure) et
produit de I'électricité revendue a EDF.

- « Massif bois» qui fabrique des panneaux de bois massif pour la fabrication de
batiments.
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(Activités de I’entreprise Moulinvest)

DP2 — Dossier de présentation

DP2 : Moulinvest et le développement durable :

La « transition énergétique » promise depuis le Grenelle de I'environnement est en marche
avec dans son sillage une véritable révolution des modes de production. Moulinvest a décidé
de valoriser les produits (appelés connexes) issus de I'activité scierie. En effet, les plaquettes
de bois produites lors de I'écorcage des billons, la sciure lors du sciage et les copeaux lors
du rabotage sont autant de « déchets » que l'entreprise a décidé d’utiliser comme source
d’énergie renouvelable.

La scierie utilise 600 m2 de bois en grumes chaque jour. Ces 600 m: de grumes génerent
environ 130 tonnes de connexes.

Les plaquettes de bois « alimentent » un systeme de cogénération qui permet de produire de
I'électricité revendue a EDF et de la chaleur pour le séchage du bois et de la sciure.

Les copeaux et la sciure « alimentent » quant a eux une unité de granulation de pellets
utilisés comme combustible dans les chaudieres ou poéles a granulés.

La promotion de ce nouveau modéle de création de valeur ou lintégralité de la matiére
premiére est réutilisée illustre bien cette nouvelle stratégie de développement durable dans
laquelle « rien ne se perd, tout se transforme ».

Produits de menuiserie

Panneaux de

Séchage du
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hois massifs

Assemblage
- Découpe
Fraisage
Sciage
—>| Rabotage Y\ Chaleur
Cogénération Electricité
Grumes
S

Séchage de
la sciure

, .
Broyage Granulation

(Process de fabrication de I'entreprise Moulinvest)

L’approvisionnement en bois de I'entreprise est fait au niveau local, dans une logique de
développement durable et donc en favorisant les circuits courts.

La Scierie Moulin est engagée et reste tres active pour la gestion durable des foréts et est
certifite PEFC (Programme for the Endorsement of Forest Certification Schemes =
Programme pour la reconnaissance de systemes de certificats forestiers) qui est un systéeme
international de certification de forét.
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DP3 - Dossier de présentation

DP3 DIAGRAMME DES EXIGENCES DE LA SCIERIE MOULIN.
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Ce dossier contient les documents Q1 a Q6
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Q1 — Questionnaire Q2 - Questionnaire

1 ANALYSE FONCTIONNELLE ET STRUCTURELLE DE L'UNITE DE GRANULATION ANALYSE CINEMATIQUE DE LA PRESSE A GRANULES
2
Durée conseillée : 20 min Durée conseillée : 20 min
En tant que technicien de maintenance, il vous est proposé de découvrir I'unité de production Les opérations de maintenance préventive systématique sur la presse a granulés ont lieu le
de granulés de bois, en vue de comprendre le fonctionnement et de mener des actions de lundi matin de 5h a 8h, une connaissance de son fonctionnement est nécessaire.

maintenance.
Le remplacement des galets de la presse impose un arrét de production de 2h pour un
galet et de 3h pour 2 galets d'une méme presse, la connaissance du fonctionnement du

Q.11 Documents a consulter : DP1 a DP3, DT1 Répondre sur feuille de copie réducteur est nécessaire pour effectuer cette opération en toute sécurité.
On vous demande de produire un document d’explication pour un éventuel intervenant
La sciure issue de la transformation du bois a un taux d’humidité compris entre 45% et extérieur précisant les cas de fonctionnement et dysfonctionnement.

55%. Une fois séchée, la sciure a un taux d’humidité compris entre 8 et 12%.

Q.21 Documents a consulter : DT5 a DT8 Répondre sur DR3

Indigquer le systéme mis en place pour sécher les sciures.

On se place en phase de fonctionnement normale, c'est a dire :goupilles de sécurité non

Q.1.2 Documents a consulter : DT1, DT2 Répondre sur DR1 casseées, la bride de goupille de sécurité est solidaire du logement de bride de goupille de
sécurité.
A partir des eléments du (?Ios&er technique, tracer sur le synoptique de l'unite de Colorier d'une couleur différente les classes d'équivalences suivantes:
granulation les flux suivants: « slens: carter du réducteur et les piéces en liaisons complétes avec le carter

» s/ens: arbre du pignon et les piéces en liaisons complétes avec l'arbre

» s/ens: pignon principal et les piéces en liaisons complétes avec le pignon
principal

* s/ens: galet et les pieces en liaisons compléetes avec le galet

- en vert le trajet de la sciure seche.
- en rouge les trajets des granulés dans toutes les configurations de destination.

Q.1.3 Documents a consulter : DT3, DT4 Répondre sur DR2 s/ens : sous-ensemble

Compléter le diagramme des exigences (Req) en indiquant les solutions techniques
retenues pour satisfaire les exigences fonctionnelles.

Q.2.2 Documents a consulter : DT5 a DT8 Répondre sur DR3

On se place en phase d'arrét d'urgence, c'est a dire : goupilles de sécurité cassées, la
bride de goupille de sécurité est solidaire de I'arbre principal.

Colorier d'une couleur différente les classes d'équivalences suivantes:
» s/ens: carter du réducteur et les pieces en liaisons complétes avec le carter
» s/ens: arbre du pignon et les piéces en liaisons complétes avec l'arbre
» s/ens: pignon principal et les piéces en liaisons complétes avec le pignon
principal

Q.2.3 Documents a consulter : DT5 a DT8 Répondre sur copie

Afin de compléter le document d’explication, préciser la fonction de la goupille de
Sécurité.

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : U41— Sujet N°09MS17 - page 6



Q3 — Questionnaire

Q4 - Questionnaire

ANALYSE DES MODES DE PRODUCTION ET D’EXPLOITATION DE LA
3 FABRICATION DE GRANULES.

Q.3-1-4 | Document a consulter : DT 9 Répondre sur feuille de copie

Durée conseillée : 60 min

»Le service maintenance a mis en évidence un probléeme survenu lors d'un arrét de
production suite a une panne du broyeur de sciure situé en amont des presses.

Cette panne a entrainé un arrét de production de granulés de 20 heures.

» La cogénération fonctionne en continu 24h sur 24 et 7 jours sur 7, la puissance de la
chaudiere est de 12 MW dont 8.5 MW de chaleur sont utilisés pour sécher les sciures
dans le sécheur a bande et 3.5 MW pour la production d'électricité.

» Le sécheur a bande fonctionne en continu 24h sur 24 et 7 jours sur 7 sauf si le silo de
sciures seches est plein.

» La granulation fonctionne en 3x8 du lundi au vendredi (voir planning DT9)

» Une étude sur le fonctionnement du process est demandé afin de vérifier 'adéquation
de la capacité de stockage du silo de sciures séches avec la production de granulés.

» Une conclusion de cette étude sera établie afin d'apporter une aide a la justification
d'implanter un 2éme silo de sciures seches.

On se place dans le cas ou le silo de sciures séches est vide en fin de semaine 6
le samedi & 3 heures.

a) Conclure par rapport aux résultats trouvés aux questions 3.1.2 et 3.1.3 ?
b) Sur la courbe d'évolution temporelle de la production de sciures séches,
préciser ce que représente la partie horizontale du point C au point E.

Q.3-1-5 | Document a consulter: DT 9 Répondre sur feuille de copie

Calculer la quantité d'énergie thermique inutilisée issue de la cogénération
pendant cette phase du point C au point E.

Q.3-1-6 | Document a consulter : DT 9 Répondre sur feuille de copie

3 -1 | Analyse des productions et des capacités de stockage de sciures.

. Le silo de sciures séche & un volume utile de V o sciures = 2400 m®

. La densité de la sciure séches est de Psciure = 140 kg/m?®

. Le sécheur a bande fonctionne 24h sur 24 (c'est l'objectif visé par les opérateurs

pour éviter l'arrét du sécheur a bande durant le weekend) sa production horaire est
de CPn sécheur) = 8 tonnes/heure.

Q.3-1-1 | Document a consulter : Aucun Répondre sur feuille de copie

Calculer la masse de sciures que peut contenir le silo de sciures seches en
tonne. On notera M (siio max)-

Q.3-1-2 | Document a consulter : Aucun Répondre sur feuille de copie

Calculer le temps nécessaire pour remplir le silo de sciures. On notera T emp silo)

Q.3-1-3 | Document a consulter : Aucun Répondre sur feuille de copie

Déterminer le temps théorique disponible de production de sciures séches
pendant le weekend, c'est-a-dire du samedi 3 heures (arrét des presses) au lundi
8 heures (demarrage des presses). On notera T goncithéosechwe)-

D’aprés la courbe de production, indiquer quels sont les points qui montrent que le
silo de sciures séches n'est pas vide, en fin de semaine 7, au moment de l'arrét des
presses . Que représente I'écart entre ces points ?

Q.3-1-7 | Document a consulter : DT 9 Répondre sur feuille de copie

Une presse a granulés a une cadence de production de
CP(npressey = 5 tonne /heure.
On se place dans le cas ou il n'y a pas d'arrét de production pendant la semaine.

a) Déterminer le temps de production, en heure de granulés, sur une
semaine de production, on notera T (prodthéogra / sem).

b) Calculer la production totale, en tonne de granulés, sur les deux
presses sur une semaine de production, on notera CP (gra/sem) -

C) Indiquer quel point représente cette valeur sur la courbe.

Q.3-1-8 | Document a consulter : DT 9 Répondre sur feuille de copie

On se place dans le cas ou le silo de sciures séches est vide en fin de semaine 6
le samedi a 3 heures.

a) Calculer le temps de production en heure de sciures seches en une
semaine du samedi 3h au samedi suivant 3h, on notera T (prod sciures /sem)-

b) Calculer la production totale, en tonne de sciures, sur une semaine du
samedi 3h au samedi suivant 3h, on notera CP (sciures /sem)-

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : U41— Sujet N°09MS17 - page 7




Q5 — Questionnaire

Q.3-1-9 | Document a consulter : Aucun

Répondre sur feuille de copie

Calculer la quantité, en tonne, de sciures seches qu’il reste en fin de semaine 7

le samedi a 3h. On notera Q (sciures / sem)-

Q6 - Questionnaire

4 | GRANULES.

ANALYSE TEMPORELLE DU PROCESS DE STOCKAGE ET DESTOCKAGE DES

Durée conseillée : 20 min

3 -2 | Conclusions.

Q.3-2-1 | Document a consulter : Aucun

Répondre sur feuille de copie

On considérera une quantité de sciures séches de 110t en fin de semaine?.

a) A partir de la quantité restante en fin de semaine 7 (samedi 3h), calculer la
durée de fonctionnement du sécheur le 2éme weekend.
b) Conclure sur le fonctionnement du sécheur par rapport a la panne du broyeur

situé en amont des presses.

Q.3-2-2 | Document a consulter : Aucun

Répondre sur feuille de copie

a) Proposer une solution pour optimiser le fonctionnement du sécheur a bande

le week-end.

b) Proposer des solutions pour palier au risque d'arrét de production de
granulés suite a une panne du broyeur situé en amont des presses.

Q.4-1 | Document a consulter : DT4

Répondre sur feuille de copie

A partir du synoptique de la ligne de granulation, identifier les éléments permettant de

diriger les flux de granulés.

Identifier le parametre, sur la chaine de transports des granulés, permettant d’obtenir un
flux de granulés fluide quel que soit la configuration (stockage, déstockage, les 2 en

méme temps).

Q.4-2 | Document a consulter : DT4

Répondre sur DR4

Sur le diagramme d’états des modes de fonctionnement stockage et déstockage des

granulés, compléter

a) La position 1 ou 2 des clapets 1, 2, 3 et 4.

On considérera la position du clapet a gauche
comme étant la position 1 et la position du clapet
a droite comme étant la position 2, voir schéma
ci-contre :

Position 1

Position 2

b) Le numéro des transporteurs a chaines (TC) et élévateurs (E) activés.

c) Le numéro des silos a ouvrir ou fermer pour stocker les granulés. On
stocke et déstocke dans l'ordre 1, 2,3 des silos.

d) Déterminer les conditions (ou transitions) 1, 2 et 3.

EXAMEN : BTS M.S. — Epreuve : U41— Sujet N°09MS17 - page 8
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DR1 Q.1.2

0308)2012

] Circuit sciures séches [ Circuit granulés  [] Air/retour fines | Mode installation: Autematigue

DR1 — Documents réponses

- Ligne de granulation -

‘Alimentalinn presses:

Stockage granulés: Marche circuit

12:62:58

Déstockage granulés: Arrét circuit

Séchoir
a bande

E1/7MD4

Palier 1

Palier 2

Haut | 32.7*C

414°C

3.0°C

31.9°C

|

TEZ / MDs

Informations 1

Destination stockage: Ensachage

Destination déstockage: Ensachage

Retour fines: Mélangeuse

Mesure: 490 A Mesure: 464 A
move AUTOJL T Mooe AuTofie (T

Mesure: 54 'C Mesure: 52 "C

ES/M38
,'Hl .

‘ Changement destination J

v

Destination stockage

1

5 |

TECE F M30

DESTOCKAGE
GRANULES

Ensachage | Camions

Vitesse TCE

¥| 0% |A|¥|s0% |4
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DR2 — Documents réponses

req [Paguet] DRZ Q.1.3
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| | _mn E— — o MOTE |
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| arequirements )
: | Alimenter en sciures | raalstys | sblocks
| |d="285" |
I | Text="" =
| «functionalReguirements S
I transformer la sciure en
S E graruies requirement satis fy «blocks
| & » &% 0
I El'_j =t"18“ e~ Meélanger la sciure = ]
ext =
| Tex . —
| | - o Text = "Mélange de sciures |
| - i d'eau ou de vapeur d'eau’
I |
|
| | oy arequirementy wsatiefys «blocks
| | I Eliminer les corps étrangers [~ — — —
métalliques
| T - I T
I [
[ I
I [
| (I
I | «blocks |
| (.
| | - | arequirements «satiafys
| i Granuler =5 0
| | c=—=2 i
| | ld="29 |
| [ | I Text=""
| | - «blocks
I [
| | | I arequirements ;:_ Lsatiifysa_ ]
| | | Refroidir les presses
| e B o
| | | Text = "Refroidir 'huile de
| | graissage des presses”
| ——— «blocks
| [
I
I [
| ' wadbabis. |
| I wreguirements
| | | Refroidir les granulés
I p TTTTETTETD ld="19"
| Text="" <hiocks 1
|
| & E xsatizfys ‘l
I «functionalReguirsments wrequirements | 1
| Extraire les fines Tamiser les granules —_
’ «blocks
| ld.="35" - — — — Fld="34 _ _ _wsaftisfys
| Text = "Lesfines sont Text="" ‘
| les particules de
poussiéres "
| - S
| «blocks
|
I «functionalReguirements ] arequirements = _“Sat_'sﬁ'r_” .
| Proposer des Transporter les granulés
| conditionnements adaptéau | = vers les unités de
————— e besoin | conditionnements
g _naan «blocks
ld="31 g TEE lg="32 wsatisfy
Text="" | Text="" i
- | i
|
| [
|
|
I I arequirements «blocks
I | | Conditionner les granulés ;
| | Lo en sac L s
| : |d="33"
Text=""
|
|
' |
| | aTequirements
| stocker les granulés vrac a
| I'abri ablocks
| | asatisfyn
| L — — — =g="35" | bl L
Text=""
|
|
|
| wrequirements
| Conditionner les granulés sbiocks
livrable en vrac
M N e L _asatisfys
Text=""
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DR3 — Documents réponses

DR3 02.1 DR3 0.2.2

/ 7 Z (, <
Goupilles / Goupilles ]

de securité de securité
en place 4 — __ enlevées

B

OO0
EENCNDCNDDNCNEAOND
CACAONCNC TR OOCHENC L
A=am = e - =
e e e
PR aEs SRR
L .
A Al A
- ' "=

N
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DR4 — Documents réponses

DR40Q4.2 : DIAGRAMME D’ETATS STOCKAGE DE STOCKAGE DES GRANULES.

rac‘tiuity diagramme d'états modes de fonctionnement stockage déstockage | @ diagramme d'états modes de fonctionnement stockage déstu-:kﬂgc—u

clapet 1 = position.....
clapet 2 = position.....

=i zilo 1 = plein

—

Les granulgs sont |
etat initial : = soit enzaches
production de S juste 80TES la _
granulés active preduction, soit
Granulés sur ztockes danz des
transporteur TC4 o zilos de :@.tuckag&

- - en fonction dezs
: ~iots Demande de —— demandes des
=i de=stination = enzachage | changement e commerciaux (en
de de=tination =i destination = prize échantillon fonction des
de stockage commandes de
| : granules).

=i destination = =silo1

clapet 1 = position ...
clapet 2 = position ....
clapet 4 = position ...

Les granules =0 nt |

déstockés, =oit en =i =ile 2 = plein

i TC5, TCH, E4 = actives

zigilo 1 = plein

sacs =oit en vrac
en fonction des
demandes des
commerciaux (en
fonction dez

commandes de
I =i zilo 3= plein

| clapet 4 = position ...

| TCh, TCE, TCT, E4 = actives
ouverture silo.... J

zizilo 2 = plein

[ TC5,TC8, TCT, E4 = activés

granulés).

S {
‘demander destination
s de destockage

1 ouverture silo ...
| fermeture =ilo ...

r

-

| clapet 1 = position .... [

zizilo 3 = plein

=i condition 3 vraie

=

=i destination dé=tockags = chargement vrac

gidemands arrét déstockage

=i destination déstockage = ensachage

destocker silo 1 si silo 1 = plein
deéstocker silo 2 =i gilo 2 = plein et silo 1 = vide

=i condition 1 vraie

deéstocker silo 3 si silo 3 = plein et silo 1 et 2 = vides
TC..., TC..., E... . TR1= activés

clapet 3 = position ...,

2| condition 2 vraie

clapet 2 = posgition ...

destocker silo 1 si silo 1= plein
déstocker silo 2 2i silo 2 = plein et silo 1 = vide
déstocker silo 3 =i silo 3 = plein et 3ilo 1 et 2 = vides
TC..., TC.., TC...,, E..., TR1 = activés
clapet 3 = position .....
contrdle niveau trémie chargement vrac
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 systemes énergétiques et fluidiques
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U 41 : Analyse fonctionnelle et structurelle

Durée : 2 heures — Coefficient : 2

DOCUMENTS TECHNIQUES

Ce dossier contient les documents DT1 a DT9
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DT1 — Documents techniques DT2 — Documents techniques

DT1 : Le séchage des sciures :
Il a été particulierement étudié afin de faire

DT2 : Structure externe globale de l'unité de granulation (contexte exploitation)

correspondre la température de lair de bdd [Paquet] structure externs| contexte explotation | :

séchage aux conditions climatiques et a la i T

nature du produit a sécher. En effet : :

plusieurs parameétres entrent en ligne de y g R : : :
compte dans le fonctionnement d'un sexternals _ - Opérateur de Technicien de

sécheur a bande, humidité initiale des R TR ﬂl’ﬂlilllli:ﬂﬂl! N R S 1o S G U e R L T e e
sciures (45 a 55%), la température o maintien

extérieure (-10 a +30<C), I'humidité de I'air s R R SR | e i : : :
extérieur (40 a 100%), la granulométrie sexternals ' ' alimente e

des sciures, etc. . . o Ll Unité de granulation

Il est possible de ce fait de « jouer » sur - PO cedeman |
plusieurs paramétres de réglage du o L. : : : : : : : - - |Granulés de bois
sécheur tels aue la B ah - alimente

vitesse de la bande, la température de I'air ambiant, le volume et la vitesse d’air dans le i’ - oesinbeny ‘ : : : | - : : :
sécheur, la hauteur de la couche de sciures etc. . . e AR T O R S A ;

Le sécheur a été concu de maniére a pouvoir utiliser toute ou partie de la production necesste |mpacte EeRamE

thermique de l'unité de cogénération a une température d’air variable de 55 a 85 en S : : : : : : S B S : : : : :
fonction des parametres décrits ci dessus. La capacité de production peut atteindre 8 t/h .

de produit sec (8 & 12%). SO - CE AT
Le sécheur est équipé de 9 ventilateurs de 47 kW chacun, contrdlés par variateurs de o s e s e e ‘!" ETE T R CUE T S N
fréquence. Il est alimenté par une trémie de stockage et une vis de régulation. Les ' Environnement —p———

sciures sont au préalable criblées afin d’éviter l'intrusion possible d’'un produit non

conforme. Un dispositif de recyclage est aussi prévu au cas ou le produit final n’aurait
pas atteint I'hnumidité demandée.

L’unité de granulation de bois

Aprés séchage les sciures sont convoyées dans un silo de stockage d’'une contenance
d’environ 2300 m>. Les sciures sont ensuite affinées par un broyeur & marteaux et
acheminées vers deux presses derniére génération CPM (California Pellet Mill — entreprise
ameéricaine) pouvant produire jusqu’a 5 tonnes/heure (chaque presse est équipée d’'un
moteur asynchrone de 355kW). C’est actuellement la plus importante unité de fabrication en
France. Aprés refroidissement et criblage, les granulés peuvent étre stockés dans des silos
verticaux, ou alimentés une ligne d’ensachage ou étre chargés en vrac dans des camions.
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DT3 — Documents techniques

DT3 : Structure de l'unité de granulation.

bdd [Paguet] structure externe [ unité de production de granulés jJ

ablocks
silo de stockage sciures seches
WEIEUrS
T wsystems contenance 2400m3
asubsysiems Unité de lati
Gerer le i g.r.a_n.u e ablocks
fonctionnement Aropnaiss t
. - Operateur de broyeur
production . waleurs
: Technicien de puissance 350 KW
maintenance ™ eblocks
- Exploitant COMNYOYeurs
g3Ubsystems . Normes ST
asubsystems | | - Environnement o
i Armoire générale | | - Energiss B ? ablocks Eﬂﬂ”&gﬂ
' rafiner '- Epierreur 3 ks TC2IMOS
produit - Granules de bois i . :
IBEBAERER i l ) eblocks YRR
«Mhsy&t&mn convoyeur i E3-F4-E5
Supervision partics
) ' TCIMTT
g8 ablocks
ok Transporteurs a chaine
& wblock pFares
e mgTyse i TCA-TCS-TCE-TC7-TCETCO-TC10
wblocks pariiss Aimant : 1
Unité de chargement b
camion souffleur F
pErEs ablocks
pezage embargue presses d granules
- pEmss
2 presses de 5th
moteur de presse | KMoteur de presse
ablocks | — wblocks
paletizeur unité d'ensachage
wblocks
Refroidisseur de granulés
ablocks I “h“':""fh !
silo de stockage granules e Rdes ik
wblocks
Tamizeur rotatif
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DT4 — Documents techniques

o
DT4 : Ecran de supervision de l'unité de granulation asubsystems
supervision

03/08/2012 — Ligne de gﬁdﬂﬂfdﬁdﬂ -
| Mode installation: Autematigue |Alimentatiun presses: | Stockage granulés: Marche circuit

Déstockage granulés: Arrét circuit

12:52:58

Palier 1 | Palier 2
Haut | 32.7°C | 41.4°C
Bas | 31.0°C | 314 °C

MOULIN (2%
AR = L=y
Too 7 M39 BOIS ENERGIE |

Mesure: 490 A Mesure: 464 A

nes. Moot AUTOJS U} Wooe AUTOT: 11
e | on | sc | oon |
| Mesure: 54 °'C Wi e
Clapet 2

Clapet 3

@ .. ¢ ' Destination stockage .
> ) | [Cssor Tsios DESTOCKAGE

FETE.T-S

Clapet 1

TQ6 11281 Clapet 4

" PR 3 K i L™ L o 3 T -
..... Ts i I
- I K

SN MO MMM M SN N M MMM 1 -~ 0.0 % | Refroidisseur

A W N, granulés T

_______________

Informations = B 5 R,

Destination stockage: Ensachage ety o0, e :

----------------------------------------------------

Destination déstockage: Ensachage

Ensachage | Camions
Vitesse TCB |¥| 0% [A|¥|50% (A

Retour fines: Mélangeuse
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DT5 — Documents techniques

DTS5 : PRESSE

Entrée sciure

J— / Carter transmission a
\{ ; chaine
0

Vis d'alimentation

Mélangeur 2 IoR
\. \
Vis mélangeur ‘\ ; Aimant
| e
\ . \ - d . /,'. > B
I T T carter transmission a
(‘i& | courroies

Goulotte d'alimentation G ;\

Entrée vapeur

Carter filiere ™~

Moteur de presse

Réducteur de presse

Sortie des /

granulés
Filiere annulaire

Photo carter filiere
ouvert

Couteau

Carter filiere

DT6 — Documents techniques

DT6 : Principe de la granulation

Les presses a granulés "CPM" sont
équipées d'une matrice en forme de tambour
dans laquelle de petits trous ont été percés
latéralement.

Percages
Des galets sont montés a l'intérieur de
la filiére annulaire, chaque galet est
réglable de fagon a obtenir un jeu Filiere
entre la matrice et le rouleau. annulaire

Ce jeu forme un coin, le produit est
ainsi comprimé et passe dans les

orifices de la filiére. Couteau

Galets
/ Sciures
La sciure est répartie par des forces
centrifuges dans la filiere qui est i
Granulés gélatinisés

/ s
Q——QP DA
(voir DT 7). raichement coupés

entrainée en rotation par le réducteur

Les galets sont entrainés par la couche de sciure située dans le coin.

De ce fait, il y a haute pression, la sciure est alors comprimée et passe dans les orifices de la
filiere.

La couche de sciures garde les galets en rotation.

La presse est entrainée en ALIMENTATION —_____

rotation par le moteur principal. ‘i ]]
Un réducteur a engrenages a MELANGEUR ~—____
AR . [ S—
dentures hélicoidales permet I HE T @]:'
d'adapter la vitesse de rotation
de la flllére ——-— CARTER D'ENGRENAGES
i i GOULOTTE BRIDE DES GOUPILLES
Un acc.;ouplemen‘t erX|b]e relie DAL ENETION B EECIer e
la sortie moteur a I'entrée du ADECHARGE RAPIDE I
réducteur afin de compenser - 2] MOTFUR PRINGIPAL.
les défauts d'alignements PORTE DE LA CHAMBRE L I

DE CUBAGE VUE LATERALE

Goupilles de sécurité:
Si des objets métalliques arrivent dans la filiere,
les galets ou la filiére pourraient étre
sérieusement endommagés. Les goupilles de
sécurité sont ici pour prévenir tous dommages.
Si les goupilles de sécurité cassent alors l'arbre
principal se désolidarise du logement de bride
COUPILLES DE de goupille de seizcu.rité qui .est lié a.u c.arter (voir
SECURITE DT 7). L'arbre principal devient solidaire de
I'arbre du fourreau (les galets et la filiere ont
alors le méme mouvement) pendant la phase
d'arrét d'urgence de la presse.

7z
E
INTERRUPTEUR QE‘EFSEEEBX(SQ S
DE FIN DE /_
LOGEMENT DE BRIDE
/_ DE GOUPILLE DE
SECURITE

BRIDE DE GOUPILLE
DE SECURITE
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Pignon
principal

Bride de
goupilles de
sécurité

Goupilles
de sécurité

Bride de l'arbre
principal

Arbre
principal

DT 7a : Vue 3d coupé du
réducteur de presse.

Carter du Arbre

Arbre ] réducteur fourreau
d'entrée

DT7 — Documents techniques

Fourreau

Galets

Filiere
annulaire

DT 7b : Vue en coupe du
réducteur de presse.

/// /e Z
a

il & - il R %
0

A

Le sous-ensemble galet inférieur a été supprimé de la coupe
pour plus de clarté de lecture.
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DT8 — Documents techniques

DT 8 : Vue 3d des sous-ensembles du réducteur.
Sous-ensemble arbre du fourreau

Carter

Sous-ensemble
arbre de galet

DT9 — Documents techniques

DT 9 : production unité de granulation.

Planning de production unité de granulation

horaires 3x8

13h[13h 21h[21h

Ce sous-ensemble est mobile en

rotation par rapport au carter du
réducteur

Sous-ensemble
arbre principal

Les sous-ensembles : arbre principal et arbre de
galet sont fixes par rapport au carter en
fonctionnement normal (c'est a dire goupilles de
Sécurité non cassées)

lundi

Sous-ensemble
arbre du fourreau

Les sous-ensembles : arbre du
fourreau, arbre principal et galet
sont solidaires (en liaison complete

) guand les goupilles de sécurité
sont rompues.

Sous-ensemble
galet

Sous-ensemble arbre
principal

mardi
mercredi
jeudi
vendredi

maintenance préventive systematique et démarrage des presses

[—— ]Production normale

:lMise a l'arrét et nettoyage

i Evolution temporele de la production SessqiFsase Sclips
Production (t) por pr il
1400
K
J
Sereenene =
wodb—+—+ |} 1 1 ]
S ine7!| | | &7 K
1000
800
600
400 c D B
[ P [ T—
200
A B ¢ D E
Ce—e +* + ¥
0A 2B ) 50 53 74 98 122 146 168 170
g g & B B E =z e g & T
A s = T Tz % 75}
a = Z
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